

Зачем Олег Дерипаска сажает Иркутск на "газовую иглу"?

«Иркутск. 28 января. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - И.о. главы администрации Иркутска Сергей Серебренников подписал распоряжение о подготовке муниципальной целевой программы газификации города, сообщает в четверг пресс-служба мэрии.

"Имеющихся энерго мощностей Иркутску не хватает. Надо развиваться, иначе город встанет", - цитирует пресс-служба С.Серебренникова.

По информации и.о. главы администрации, на территории города уже зарезервированы участки под установку газовых модулей.

Он акцентировал внимание на необходимости концептуально обговорить подходы в работе ЖКХ и особо остановился на том, что надо по максимум использовать все возможности для привлечения денег по федеральным программам на нужды городского жилищно-коммунального хозяйства. Обращаясь к управляющим компаниям, он заявил: «Вначале необходимо навести порядок в жилфонде, а потом уже думать о прибыли. Деньги по 185 Федеральному Закону нам пока еще не выделены. И мы должны сделать все, чтобы попасть в эту программу. Если этого по каким-то причинам не случится, отвечать за это будем перед нашими жителями. Тем не менее, я уверен, что у нас все получится».



Сергей Серебренников, братский перебежчик, а по совместительству вице-мэр Иркутска, с первых же дней на новом посту решил взять быка за рога, и показать жителям города, что он мужик серьезный. А серьезные мужики решают только важные дела. Проблемы ЖКХ – дело сверхважное. Вопросы быта всегда волнуют простых граждан, что и неудивительно – в отличии от мутных политических интриг, состояние коммунальных служб оказывает самое непосредственное влияние на повседневную жизнь. И вроде все хорошо – ну заботится Серебренников об электроснабжении, ну и молодец. Смущает только одно – Иркутской области не нужна пресловутая газификация. Совсем.

На территории региона расположен мощнейший каскад ГЭС – Иркутская, Братская, Усть-Илимская. В сумме их среднегодовая выработка составляет более 45 млрд. кВт·ч (при общей мощности 9 тыс. МВт). Для сравнения: Саяно-Шушенская ГЭС (вместе с Майнским гидроузлом), до аварии 2009 года вырабатывала 24,5 млрд кВт·ч (при мощности 6 721 тыс. МВт). Что это значит? Иркутская область - один из самых энергообеспеченных регионов в стране. По итогам 2004 года компания «Иркутскэнерго» находится на третьем месте среди российских компаний по производству электроэнергии (впереди только «Росэнергоатом» и «РусГидро»), на втором — по производству теплоэнергии. Не стоит забывать и о том, что в Иркутской области в 2010 году цены на тепло и электричество будут самые низкие в стране. Для справки: минимальный уровень цен на электричество 43.94 коп за кВт·час. Максимальный 47.94 коп (без налога). В Бурятии за свет будут платить дороже: от 159.38 коп. до 171.97 коп. А на Алтае будут насчитывать стоимость, исходя из границ 214.20 - 236.04.

Проблем, конечно, масса. Оборудование ГЭС стремительно устаревает. Энергосети не справляются с нагрузками. Линии и опоры ЛЭП во многих местах требуют ремонта или полной замены. Даже в Иркутске далеко не везде есть приличные подстанции и узлы распределения электроэнергии, что уж говорить про глубинку. Во многих отдаленных селениях существуют очень серьезные проблемы с электричеством. Особенно зимой. Но все перечисленное – вопрос модернизации. В отрасль нужно вкладывать деньги. В конечном итоге, все проблемы сводятся к одному моменту – «доставка» электроэнергии до конечного

потребителя. По оценке экспертов, мощностей ГЭС хватит чтобы обеспечить любые потребности области. Когда линии электроснабжения будут протянуты во все концы области – большинство проблем исчезнет само собой.

Иркутску не нужен газ. Области не нужен газ. Но нам его навязывают с необычайным упорством. Для справки: программы газификации регионов России в «Газпроме» утверждаются с 2001 года. Они осуществляются совместно с властями субъектов РФ. При этом компания финансирует строительство межпоселковых газопроводов, то есть доведение газа до населенных пунктов, а региональные власти отвечают за прокладку уличных сетей и подготовку потребителей к приему «голубого топлива», и вместе они обеспечивают графики синхронизации ввода объектов. Хорошее дело, вот только не для нашего региона. В «Газпроме», однако же, думают иначе.

Вспомним прошлогоднюю поездку губернатора Мезенцева в Братск. Да-да, ту самую после которой пошли слухи о возможном «переезде» Серебренникова в Иркутск. Но сейчас нас интересует не это. Примечательно, что первым делом губернатор посетил новую котельную в поселке Гидростроитель. По чистосердечному признанию дирекции «Иркутскэнерго», этот объект не имеет никакого значения для энергетики. Мощность - 5 Мвт (0,001 мощности БрГЭС). Важно в нем было другое – подстанция работала на газе. Были разрезаны так любимые г-ном Серебренниковым красные ленточки, после чего Дмитрий Мезенцев произнес речь суть которой сводилась к тому, что развитие Сибири невозможно без газификации. Также было добавлено, что за проект газификации отвечает «партия власти» в лице Иркутского регионального отделения «Единой России».



В конце ноября наш губернатор отправился уже в Москву. И ни куда-нибудь, а напрямик в головной офис «Газпрома», где у него состоялся разговор с Алексеем Миллером. По итогам беседы было объявлено, что Газпром продолжит работу по строительству магистральных и межпоселковых газопроводов на территории Иркутской области. Кроме того, Алексей Миллер и Дмитрий Мезенцев подписали план мероприятий по газоснабжению и газификации Иркутской области на 2009–2012 годы.

В соответствии с документом, Газпромом запланировано строительство второй очереди магистрального газопровода «Братское газоконденсатное месторождение (ГКМ) — Братск», начало строительства магистрального газопровода «Чиканское ГКМ — Саянск — Иркутск». Планируется продолжение работ по обустройству Чиканского ГКМ.

Администрация Иркутской области обеспечит подготовку промышленных и коммунальных потребителей к приему газа. Для справки: только подтвержденные запасы природного газа у нас в регионе составляют 3 млрд 600 млн куб. м. В будущем у нас планируют построить несколько заводов по переработке газа (Усть-Кут, Саянск).

А в декабре, подводя итоги уходящего года, г-н Миллер в частности отметил, что «особое внимание в дальнейших планах «Газпрома» – газификации регионов Восточной Сибири и Дальнего Востока. Как и в предыдущие годы, одними из наиболее значимых факторов при выделении инвестиций в рамках программы газификации будут выполнение администрациями регионов обязательств по подготовке потребителей к

приему газа, а также своевременная и полная оплата его поставок».

Ну а далее последовало вынесенное в шапку заявление г-на Серебренникова. Суммируя все сказанное, можно вполне обоснованно предположить, что означенное заявление есть ничто иное как лоббирование интересов «Газпрома» в регионе. Алексей Миллер – бизнесмен. Это основная задача – зарабатывать деньги. Нет ему никакого дела до того нужна нам эта газификация или нет. Его волнует прибыль. Больше ничего. Сейчас «Газпром» вкладывает миллиарды в программу газификации регионов лишь с одной целью – подсадить эти самые регионы «на иглу». Пусть все альтернативные источники энергии загнутся – им же лучше. Мы будем вынуждены покупать «газовую» электроэнергию, который совершенно точно будет значительно дороже той, что мы имеем сейчас.

Интерес к российскому газу за рубежом стремительно падает, в чем, кстати, виноват сам «Газпром», ведущий очень негибкую ценовую политику. В этом свете вполне понятен интерес монополиста к внутреннему рынку. Подсадить провинцию на «голубой наркотик» и качай денежки на здоровье. Вдумайтесь: на нас будут зарабатывать абсолютно «левые» воротилы, продавая нам наш же газ. По-моему, это в духе времени. Ни в одной полагающей себя цивилизованной стране, власть предрержащие не обирают собственный народ с таким постоянством и усердием. Вот она наша «стабильная» Россия. Хороша? Как по мне – отвратительна.

Не стоит забывать и про наше сибирское все – олигарха Олега Дерипаску. Ему газ нужен просто позарез. Вернее не газ, а дешевая электроэнергия. Поясню. На чем стоит его империя? На низких ценах производимого его предприятиями алюминия, который затем успешно продается за рубеж. Однако низкая себестоимость алюминия зависит от стоимости электроэнергии, используемой при его производстве. Потребление электроэнергии в Иркутской области постоянно растет, причем в основном за счет чрезвычайно энергоемких предприятий тяжелой промышленности. В среднем с 2003 по 2007 год потребители Иркутскэнерго наращивали количество потребляемой энергии на 2.1%. В 2009 же году наблюдалось увеличения потребления на уровне 9%. По некоторым данным, отпуск энергии Иркутскэнерго в 2012 году может составить 54.9 млрд кВт.ч, что на 23.4% выше уровня 2007 года. Данный прогноз потребления соответствует практически предельным возможностям мощностей Иркутскэнерго к 2012 году.

Из приведенных цифр видно, что предприятия Дерипаски в самое ближайшее время могут столкнуться резким повышением цен на электроэнергию т.к. при таком росте потребления без увеличения тарифов просто не обойтись. Но без дешевой электроэнергии Дерипаски кранты. И вот тут-то мы и вспоминаем про пресловутую газификацию. Подсаживая простых жителей области на «иглу», Дерипаска, не мудрствуя лукаво, надеется банально сэкономить электроэнергию для себя любимого. Напомню, что фактический контроль над компанией «Иркутскэнерго» принадлежит структурам алюминиевой компании UC Rusal – сиречь нашему герою. «Освободив» мощности за счет простых людей, Дерипаска будет и дальше закупать электроэнергию по минимальным ценам (по некоторым данным, в два раза ниже розничных).

Остается вопрос – что ловит в этой мутной воде г-н Серебренников? Думаю, тоже, что и всегда – выгоду. По его собственным словам, надо по максимум использовать все возможности для привлечения денег по федеральным программам на нужды городского жилищно-коммунального хозяйства. В переводе на нормальный язык это означает, что под грядущую газификацию хорошо бы выбить «московских» денег. Учитывая, как Кремль, в лице г-на Путина, заботиться об интересах своих любимцев можно предположить, что деньги дадут. А уж как федеральные средства оседают в безразмерных чиновничьих карманах, все мы знаем. Так что не прогадал Серебренников, ой не прогадал. Главное ведь что? Вовремя почуять где приоткрывается новый финансовый поток, а почуяв – пристроиться поудобней. Вот и пристраиваются. Как умеют.

Автор: Андрей Темнов © Babr24.com ЭКОНОМИКА, 👁 12455 23.02.2010, 15:17 📌 1502

URL: <https://babr24.com/?ADE=84146> Bytes: 10586 / 10416 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГАЗИФИКАЦИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

